Tuons français ?

Montebourg, ancien ministre de Hollande et candidat à la présidentielle, a dégainé le premier. Doublant ses rivaux Le Pen, Mélenchon et autres sur le terrain du nationalisme, il s’indigne que le Famas, fusil équipant l’armée française, soit bientôt remplacé par le HK 416 fabriqué en Allemagne.


 Mieux vaut le savoir : ceux qui prétendent que « produire français » serait le remède à la crise, au chômage, aux bas salaires, ont toujours un autre remède en réserve : « tuer et aller se faire tuer français »…
Sécu : le trou pour les assurés

La ministre de la Santé se vante que les comptes de la Sécurité sociale vont parvenir à l’équilibre. C’est peut-être un succès pour le gouvernement, mais un recul pour les assurés sociaux. Ils voient en effet que les médicaments sont moins remboursés, les soins plus coûteux, les hôpitaux moins efficaces et débordés, les retraites prises plus tard et ainsi de suite.


Cela n’empêche pas l’industrie pharmaceutique de nager dans les profits, ainsi que bien des cliniques privées, filiales de grands groupes financiers.

Alors, ce n’est une bonne nouvelle que pour qui n’est ni pauvre ni malade, et qui se fiche de ce qui arrive aux autres.
Le ciel lui est tombé sur la tête

Dans un discours, Sarkozy a déclaré que les Français devaient accepter la phrase « nos ancêtres les Gaulois », aussi stupide que ridicule.

En 2006, il déclarait exactement l’inverse : « La France est faite de 100 pays (…) à Nîmes, à Narbonne ou à Perpignan, il n’y avait pas eu beaucoup d’ancêtres gaulois »…


Alors, qu’est-ce qui a changé en dix ans ? Pas Sarkozy en tout cas. Il reste le même, prêt à raconter n’importe quoi dans l’espoir d’appâter les électeurs. Mais là, Sarkozy a à faire à une forte concurrence…
La patate chaude des migrants

Des policiers belges se sont fait pincer, en France, par des policiers français, juste de ce côté-ci de la frontière. Ils convoyaient dans une camionnette des migrants, interpellés en Belgique, dont ils voulaient se débarrasser discrètement sur le territoire français.


Cette histoire belge n’a rien de dôle. Elle montre à quel point les autorités se fichent du sort des migrants massacrés et accablés de misère dans leurs pays et se les renvoient comme des colis encombrants.

C’est ça, les valeurs de nos pays dits civilisés ?
2017, année du chômage

L’Unedic, qui gère l’assurance chômage, prévoit que la situation de l’emploi devrait un peu s’améliorer (selon les chiffres officiels) à la fin de l’année, mais  que le chômage devrait repartir ensuite à la hausse en 2017. 
Bien sûr, les prévisions de l’Unedic sont-elles plus fiables que ce qu’a dit Hollande sur « l’inversion de la courbe du chômage » ?
En tout cas, la fin du chômage est d’autant moins en vue que les capitalistes licencient de plus belle !

Un ciel plein aux as

35 milliards de dollars. C’est le bénéfice mondial record des compagnies aériennes cette année.


Le nouveau chef de l’Association internationale du transport aérien, De Juniac, qui a annoncé cette nouvelle, est l’ancien patron d’Air France. Des années durant, il y a supprimé des milliers d’emplois. Avec un seul objectif : doper les profits. 
Le droit des femmes, ils s’en moquent 


En Pologne, des manifestations de protestation ont eu lieu contre le projet du gouvernement nationaliste et catholique d’interdire totalement l’avortement, déjà très limité depuis vingt ans.


Selon des sondages, 74 % des Polonaises refusent cette nouvelle régression, dont elles seraient les premières victimes.


Ceux qui dirigent la Pologne persistent d’autant plus que si l’Union européenne, dont leur pays fait partie, parle des droits des femmes, elle ne lève pas le petit doigt pour les défendre contre la réaction.
Un scandale révélateur

On vient d’apprendre qu’une ex-commissaire européenne à la Concurrence avait caché diriger une société située aux Bahamas, qui prospérait grâce aux informations dont elle disposait en tant que commissaire. 

Barroso, qui dirigeait alors la Commission européenne, vient lui d’être recruté par la banque Goldman Sachs, au cœur de la spéculation qui a déclenché la crise mondiale de 2008. 
Quant à son successeur, qui dit lutter contre l’évasion fiscale, il a été Premier ministre du Luxembourg, petit pays mais grand paradis fiscal.

Tout cela est choquant. Mais surtout révélateur des intérêts que sert le personnel politique de la bourgeoisie, même quand, comme Hollande, il s’est prétendu « ennemi de la finance »… 
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