Les violences faites aux femmes (suite et pas fin)


Les juges viennent à nouveau de refuser de libérer Jacqueline Sauvage, emprisonnée pour avoir tué son mari qui lui faisait vivre un enfer. Il l’a frappée et violée durant 47 ans, a violé leurs filles : mais c’est elle que la justice a condamnée. Quelle injustice !
 Hollande avait fait un geste en la graciant… mais  seulement partiellement. Et les juges, qui refusent de la libérer, lui reprochent de « se poser en victime ». 

Cette décision honteuse, ils l’ont prise la veille de la Journée contre les violences faites aux femmes. 
Faut le faire !
Le Parti communiste et Mélenchon

Le PCF vient de décider de soutenir Jean-Luc Mélenchon à l’élection présidentielle. Comme en 2012, où Mélenchon, après avoir moqué Hollande, l’avait soutenu au 2ème tour. On a vu ce que cela a donné.


Mélenchon ne cache pas son arrogance vis-à-vis du PCF et a annoncé sa candidature sans même le consulter. Mais surtout, dans son programme et sa campagne, il ne s’engage à rien en ce qui concerne la défense des intérêts des travailleurs.

Alors, le PCF n’a-t-il rien à dire sur ce point ? Du soutien du PCF à Mitterrand et à la politique anti-ouvrière du Parti socialiste, jusqu’à son soutien à Hollande, n’a-t-il rien de mieux à faire que de soutenir des politiciens auxquels on ne peut faire aucune confiance ?


Les militants du PCF réellement attachés à la défense des intérêts des travailleurs méritent mieux que ça. Et si Nathalie Arthaud, candidate de Lutte ouvrière à l’élection présidentielle, se présente, c’est aussi pour que l’idéal et les perspectives communistes soient vraiment représentés dans ces élections.

Smic au ras du sol


Un groupe dit d’experts recommande au gouvernement de ne pas aller au-delà de la dérisoire revalorisation automatique du Smic, le 1er janvier 2017. Il n’y aurait donc même pas de « coup de pouce », un refus constant depuis cinq ans.

Ces experts mettent en avant « la situation économique encore fragile du pays ». Pourtant, cette situation qu’ils disent fragile n’empêche pas l’État de trouver, chaque année, des dizaines de milliards à donner en cadeaux au patronat !

Chômage : chiffres officiels et réalité

Selon Pôle emploi, le chômage aurait reculé de 11 700 personnes en octobre. Des chiffres officiels pas très crédibles, mais qui permettent à Hollande de prétendre avoir inversé la fameuse courbe du chômage. Et, éventuellement, de justifier sa candidature à la présidentielle de 2017.


Mais pour les chômeurs, rien ne change. Pas plus que pour le chômage. Depuis que Hollande a été élu président, il y a eu plus d’un demi-million de chômeurs répertoriés en plus.


Tant qu’on n’aura pas imposé au patronat l’interdiction de licencier, la situation ne sera pas près de changer.

Molex, le patron, lui, s’en sort

Il y a huit ans, l’usine Molex fermait, près de Toulouse, et sa direction licenciait le personnel.

À la suite d’une plainte en justice des licenciés, un tribunal a admis que leur licenciement était « sans cause réelle ni sérieuse », condamnant l’entreprise à verser des indemnités aux travailleurs concernés.

Mais ils ont dû les attendre huit ans, alors que, quand ils ne restent pas au chômage, la plupart n’ont retrouvé un emploi qu’avec un salaire moindre ou en contrat précaire.

Quant à l’ancien patron, il n’a pas versé un sou : c’est l’assurance patronale de garantie des salaires qui a payé.   
Airbus vole les emplois

En même temps qu’Airbus présentait son nouveau-né, le gros avion A350-1000, on a appris que sa direction allait supprimer 1357 emplois, essentiellement en Allemagne et en France.


Airbus se porte pourtant bien, ses carnets de commandes sont pleins, ses bénéfices sont là. Sauf que ses actionnaires en veulent toujours plus.

Alors, Airbus ressort la vieille recette patronale : sabrer les emplois et accroître l’exploitation des salariés qui restent. À moins que tous les salariés d’Airbus ne se mettent en colère pour faire échec au plan de leur patron.
Un écart révélateur

11 % : c’est l’écart entre les salaires des collaborateurs et des collaboratrices des députés.

Cet écart est, faut-il s’en étonner, en défaveur des femmes. Et ce sont ces députés, responsables de cette inégalité, qui votent périodiquement des lois censées assurer l’égalité salariale entre les hommes et les femmes…
Jamais le dimanche


La direction des supermarchés Carrefour a entamé une négociation express sur le travail du dimanche matin. L’objectif du patronat des grandes surfaces, c’est d’ouvrir toute la journée du dimanche.
Si Carrefour l’obtient, les autres enseignes vont bien sûr vouloir faire pareil et les petits commerces des galeries marchandes devront s’aligner.

 Quant aux compensations financières annoncées, elles vont se restreindre, puis disparaître. Comme à chaque fois.
Non à cette nouvelle régression qui s’annonce pour les employés de ce secteur !
