Charité bien ordonnée commence… par les plus riches

Le Téléthon a eu lieu pour la trentième année. C’est que les trusts du médicament ne trouvent pas assez rentable de faire de la recherche sur les maladies rares. Et les pouvoirs publics ne veulent pas s’en charger. Ils laissent à l’abandon les malades et leurs familles.

C’est comme pour ce qui est d’aider les plus démunis à se nourrir et ou satisfaire d’autres besoins urgents : l’État se défausse sur les Restos du cœur et autres associations caritatives.

Pourtant, l’État a ses bonnes œuvres. Ainsi, il utilise nos impôts pour donner au patronat des dizaines de milliards par an. Oui, l’État sait être généreux, mais seulement pour les capitalistes.

Justice de classe

Un an après, dans l’affaire de la chemise de deux hauts cadres d’Air France, la justice a rendu son verdict.


Dix travailleurs écopent chacun de 500 euros d’amende. Quant à leurs camarades déjà licenciés, trois prennent de la prison avec sursis et deux sont relaxés… les juges n’ayant rien trouvé pour les condamner.

Même le président du tribunal avait dit que les vidéos ne prouvaient rien contre personne. La seule chose indiscutable, c’est que ces salariés se défendaient en manifestant avec des milliers d’autres contre le plan de suppressions d’emplois de leur patron.

C’est pour cela qu’Air France, le patronat, les médias, le gouvernement, la droite et le FN les ont traités de « voyous », en vomissant leur haine de classe. Pour ces gens-là, un patron qui licencie est respectable. Et un travailleur qui défend sa peau, un « voyou » ?

Réintégration de tous les licenciés d’Air France et annulation de toutes les autres sanctions !  
L’art de brasser du vent

Dans ses discours et son programme, Mélenchon ne s’adresse pas aux travailleurs. En revanche, il en fait des tonnes avec la « transition écologique ».

Mélenchon prétend ainsi pouvoir réduire le chômage de moitié, rien que ça, en multipliant les éoliennes et les panneaux solaires.

Parler de fabriquer des éoliennes et des panneaux solaires ne fera bien sûr pas disparaître le chômage. Mais cela peut rapporter des voix…
Carton rouge

Relayées par le Net et douze médias en Europe, les recherches de journalistes et statisticiens ont fait éclater un nouveau scandale d’évasion fiscale.

Ce qu’on appelle le Football Leaks vise des stars du monde du ballon rond qui, comme Ronaldo, sont allées cacher des fortunes dans des paradis fiscaux.

On s’en doutait un peu. Et après tout, pourquoi les footballeurs-vedettes ne suivraient pas l’exemple des capitalistes de tout poil et des politiciens de haut vol ?

Au moins, Ronaldo et compagnie, s’ils grugent le fisc, ne licencient pas des millions de travailleurs en recevant pour cela des subventions des États. 
Les exploits du grand patronat

En 2004, alors qu’il dirigeait le Medef, le syndicat des patrons, Ernest-Antoine Seillière, de la famille des financiers De Wendel, avait placé de grosses sommes dans un plan d’intéressement.

Bingo ! En trois ans, la mise a été multipliée par… 375, grâce à un montage très complexe de sociétés écrans plaçant cet argent à l’abri du fisc.

Douze ans plus tard, la justice vient enfin de mettre en examen la banque JP Morgan Chase, qui avait organisé cette combine, et les quinze membres de la richissime famille De Wendel qui en ont profité.

Mais avec leur immense fortune, ils ont de quoi se payer tous les avocats qu’il faut pour faire traîner cette affaire en justice. 

Il est des leurs !

Le parquet de Paris a ouvert une enquête sur des soupçons d’escroquerie, d’abus de biens sociaux et de blanchiment visant le Front national. En effet, le FN a profité des régionales de 2015 pour soutirer des millions à l’État. Et il va être jugé pour des faits analogues lors des législatives de 2012.
Le Pen et le FN aiment dénoncer le « système ». Mais ils en font partie et ils en profitent. Et, comme la droite ou le PS, ils se font régulièrement prendre à plonger la main dans le pot de confiture. 

Les banquiers aux commandes


Durant les élections, Donald Trump, le prochain président des États-Unis, avait pourfendu les financiers de Wall Street, dont la célèbre banque Goldman Sachs.


Il vient de nommer futur secrétaire du Trésor, c’est-à-dire ministre des Finances, un ancien de Goldman Sachs.

Quoi qu’ait pu raconter le candidat Trump lors de sa campagne, il n’a même pas fallu attendre qu’il entre à la Maison-Blanche pour vérifier que la finance est et reste aux commandes. 

Les damnés de la terre

Le week-end dernier, les garde-côtes italiens et des ONG ont secouru 730 migrants perdus au large de la Libye, mais sans pouvoir tous les sauver. Parmi eux se trouvaient des habitants d’Alep.

Chaque jour, des reportages télévisés montrent l’enfer d’Alep. Le gouvernement français proteste contre les bombardements russes sur cette ville. Mais quand certains habitants s’en échappent, ils risquent à nouveau la mort en mer parce que les dirigeants français et autres de l’Union européenne continuent à leur fermer la porte au nez.
