Hausse des salaires : aux patrons de payer

Le gouvernement annonce le retour du pouvoir d’achat grâce la baisse des cotisations sociales des salariés qui serait compensée par la hausse de la CSG des retraités. Un véritable tour de passe-passe sauf que la hausse des salaires reste microscopique: +4,53 euros sur le salaire mensuel d’une ouvrière ; 20 euros pour un ingénieur, pas de quoi pavoiser, a fortiori quand les salaires ont été bloqués depuis des années.
Mieux vaudrait ne pas les croire et imposer par la lutte une vraie augmentation des salaires, payée par les patrons. Et qu’importe si cela réduit la trop grosse part des actionnaires !
Une lutte qui doit faire école
Les travailleurs sous-traitants d’un hôtel Holiday Inn à Clichy (Hauts-de-Seine) ont obtenu satisfaction sur leurs conditions de travail après 111 jours de lutte. Ils ne seront plus payés à la chambre mais à l’heure, une victoire importante contre le salaire aux pièces imposé aux femmes de chambre. Un exemple à imposer dans tous les grands hôtels. 
Des missiles ou des hôpitaux

La prochaine loi de programmation militaire prévoit une forte rallonge financière en faveur de I'armée : une hausse de 1,7 milliard chaque année. Et, au total, 295 milliards d'euros jusqu'en 2025, une somme énorme.
Au lieu de fabriquer ce qui est utile à la population, des écoles, des hôpitaux, des logements, on fabriquera des blindés, des canons et des missiles qui serviront à massacrer des gens dans le monde entier.
C'est ça, le capitalisme !
Le compte des compteurs n'est pas bon

La Cour des comptes critique I'installation des compteurs électriques Linky. Il devrait y en avoir 39 millions qui coûtent 130 euros pièce, soit un total de 5,7 milliards.
Au début, EDF avait prétendu que ce serait gratuit pour les usagers. Mais la Cour des comptes constate que cela deviendra payant et que EDF se remboursera, faisant 500 millions de bénéfïce. Elle emprunte à 0,77 % à la Banque centrale européenne, mais impose un taux de 4,6 % à ses clients.
Ainsi, ces compteurs servent surtout à compter les sous que vole EDF aux usagers.
Face au froid, coeurs et locaux fermés

Le froid provoque partout des drames chez les SDF. Louis Gallois, ex-dirigeant de grandes entreprises, qui préside la Fédération de la solidarité, a protesté contre un député macroniste qui prétend que ceux qui dorment dehors le veulent bien et cet autre pour qui il n'y aurait que 50 SDF dans Paris ! Sans parler de ces préfets qui minorent le recensement du nombre de SDF.

Si des SDF préfèrent rester dehors, c’est parce qu'ils ont été maltraités et volés dans les centres d'accueil. De son côté, le directeur du Samu social de Paris rappelle que chaque jour, sur 6 000 appels reçus au 115, 1 500 seulement sont traités.
Face aux bobards du gouvernement, ce sont des vérités qui méritent d’être entendues.
Des locaux vides et des gens gelés dehors

Une nouvelle fois, l'association Droit au logement (DAL) a manifesté pour réclamer que des bâtiments inoccupés soient ouverts aux sans-abri. Ainsi, à Paris, l'hôpital du Val-de-Grâce est vide depuis des années. La CGT de l'Hôtel-Dieu, au coeur de la capitale, signale que 300 places d'hébergement pourraient être débloquées. Dans ces ex-hôpitaux existent des lits, des douches. Et il y a beaucoup d'autres bâtiments du même genre.
Macron avait promis qu'il n'y aurait plus de gens dormant dehors fin 2017. Encore un des ses nombreux mensonges.
Enfumage

Le Comité national contre le tabagisme a porté plainte contre les quatre principaux fabricants de cigarettes pour avoir falsifié des tests afin de diminuer les taux mesurés de goudron, nicotine, etc., dans les cigarettes.
Ils ont fait des rnicro-trous, invisibles à l’oeil nu, dans les filtres, ce qui permet de réduire les taux mesurés de composants nocifs des cigarettes dans ces tests. Mais le fumeur avale deux à dix fois plus de goudron et cinq fois plus de nicotine que ce qu’affichent les tests.
Bilan : davantage de cancers pour les fumeurs, mais plus de sous dans les caisses des capitalistes du tabac.
Une inégalité peut en cacher une autre

Une étude de l’Insee rappelle qu’il vaut mieux être riche et en bonne santé que pauvre et malade. Selon elle, les 5 % les plus riches vivent en moyenne 13 ans de plus que les 5 % les plus pauvres.

Avec en moyenne 5 800 euros par mois, les premiers meurent à 84 ans, les autres avec 470 euros mensuels à 71 ans, car ces derniers prennent moins soin de leur santé et sont plus souvent victimes des maladies professionnelles.
C’est ça, leur égalité ?

Le Cercle Léon Trotsky de Paris a pour thème : « Brésil, des révoltes d’esclaves aux luttes du prolétariat ». 
Il aura lieu vendredi 16 février à 20 h 30 au Palais de la Mutualité, 24 rue Saint-Victor - Paris 5e
Métro : Maubert-Mutualité
Participation aux frais : 3 euros.

