Solidarité à sens unique
Pour financer la dépendance des personnes âgées, la ministre de la Santé Agnès Buzin a évoqué la possibilité « d’avoir deux lundis de Pentecôte travaillés » et non payés, idée reprise par Macron.

En 2004, Raffarin avait déjà imposé aux salariés de travailler une journée gratuitement pour, disait-il, aider les maisons de retraites à se moderniser. Bien sûr, cela n’a amélioré en rien la situation des anciens.
La solidarité avec les aînés, on ne l’exige que des travailleurs. Quant à la solidarité avec les nantis, là, de l’ISF allégé au CICE, ce sont des cadeaux à n’en plus finir de la part du gouvernement.
Tarnac : dix ans de falsifications policières et de déni de justice
Dix ans après, le tribunal correctionnel de Paris vient de relaxer les huit prévenus du « groupe de Tarnac », accusés à tort d’association de malfaiteurs et d’avoir prétendument saboté une ligne SNCF.
Alliot-Marie, ministre de l’Intérieur d’alors, s’était fait mousser en prétendant avoir découvert une affaire de terrorisme. Il a fallu dix années de procédure, plusieurs mois de prison infligés à Julien Coupat et à sa compagne à partir de preuves trafiquées, avant que la justice n’admette que tout cela n’était que du vent.

Pour ceux qui ont bidonné les preuves et envoyé des innocents en prison, ça va : ils restent en liberté.
Pas de nouvel impôt : qui peut y croire ?
Dans son interview du dimanche 15 avril, Macron s’est engagé à ce qu’il n’y ait pas de nouvel impôt jusqu’à la fin de son quinquennat.
Or, l’Association des maires de France s’élève contre la baisse de la dotation de l’État pour 22 000 communes en 2018. Comment vont-elles faire face à leurs dépenses sans augmenter les taxes ?
Pas de nouvel impôt, donc, juste de nouvelles taxes. Macron, spécialiste des phrases mensongères.
Air France, le compte n’y est pas, la grève continue

Air France a claironné qu’elle verserait 2 % au lieu de 1 % de hausse de salaire, alors que le personnel, lui, réclame 6 % après sept ans de gel salarial.

Ces 2 % ne seraient qu’un à-valoir sur 2019-2020. Mais les 28 % de mieux que se sont octroyé les membres du conseil d’administration de la compagnie, eux, sont bien réels. Alors, la grève continue pour les 6 %.

Il a tous les culots, mais on n’a pas la mémoire courte
« Macron fait un pari qui n’est pas le bon », il favorise « les titulaires des gros patrimoines » et « on voit le creusement des inégalités sociales »…

C’est Hollande qui le dit. Et il ne manque plus une occasion de critiquer Macron.
Il sait de quoi il parle car c’est lui qui a fait du banquier Macron son conseiller puis son ministre de l’Économie. Et durant ses cinq ans de présidence, tous deux ont tapé à bras raccourcis sur les salariés au profit du patronat. Résultat, Hollande a été vomi par les travailleurs. 

Hollande espère que les attaques de Macron feront oublier les siennes. Et, qui sait, qu’il peut tenter sa chance pour la présidentielle de 2022.
L’alternance sert à couvrir la continuité au service des nantis. 
Droits restreints pour les étrangers
L’Assemblée nationale doit débattre du projet de loi sur l’accueil et l’asile des étrangers. 
Ce texte est encore plus restrictif que les précédents. La durée de rétention administrative pour les étrangers passerait de 45 à 90 jours, tandis que serait réduite de 120 à 90 jours la période pendant laquelle ils peuvent déposer un dossier demandant l’asile.
Les centres de rétention détiennent souvent des immigrés qui ont fui leur pays et, l’an dernier, 37 000 demandeurs d’asile ont été expulsés de France.
Mais pour le gouvernement, ce n’est pas assez. Il veut renvoyer plus de malheureux à leur misère et aux massacres… pour plaire à l’électorat réactionnaire.
Non aux interventions impérialistes au Moyen-Orient !

Macron est fier d’avoir fait tirer 12 missiles « français » sur des sites en Syrie, au côté de Trump et de Theresa May. Ces missiles ont coûté au moins 60 millions d’euros.
La population locale est la première à subir ces faits de guerre, sans que cela affaiblisse le dictateur Bachar el-Assad qui la martyrise. Et puis, la France, les États-Unis et l’Angleterre soutiennent des régimes aussi sanglants et oppresseurs, telle l’Arabie saoudite, auxquels ils ne cessent de vendre des armes.
Faire la démonstration de leur efficacité, comme lors de ce bombardement, cela peut aussi aider à vendre ces engins de mort. C’est de la publicité pour les Dassault, Thalès et autres marchands d’armes que les contribuables d’ici paieront.

La Fête de Lutte ouvrière à Presles (19-20-21 mai)
Dans un mois, à la Pentecôte, aura lieu la Fête annuelle de Lutte ouvrière dans le parc boisé de Presles (Val-d’Oise).
De la joie garantie, un programme artistique de qualité, de la fraternité, des débats avec les cheminots, des témoignages de militants d’entreprise sur Mai 68 cinquante ans après, des expositions, des spectacles, des films, deux discours (dimanche et lundi à 15 h) de notre porte-parole Nathalie Arthaud, et plein d’autres choses…

Retenez votre week-end de Pentecôte et demandez votre carte d’entrée à nos camarades (elle est à 15 euros, mais 20 sur place). 

