Les aides sociales toujours sur la sellette
Selon Le Canard enchaîné, le Premier ministre a demandé à la ministre des Solidarités (sic !) Agnès Buzyn de préparer 7 milliards d’euros d’économies sur les aides sociales sur 2021 et 2022. La ministre a démenti. Selon elle, le gouvernement s’intéresserait « aux pauvres, pas aux budgets ». Pourtant, les ministres du Budget Darmanin et de l’Économie et des Finances Le Maire viennent de menacer de s’en prendre aux aides sociales.
Prendre sur les faibles revenus des plus démunis permettrait de compenser les recettes perdues en diminuant l’impôt sur la fortune.
De quoi conforter la réputation de Macron, ce Robin des bois à l’envers qui prend aux pauvres pour gaver les riches.

Chez Carrefour, la rallonge c’est pour l’ex-PDG !

Au moment où le groupe Carrefour annonce que 2 100 postes de travail vont passer à la trappe avec la fermeture des boutiques Dia, l’ex-PDG du groupe, Georges Plassard, va bénéficier d’une scandaleuse rallonge sur sa prime de départ.

Quand il a laissé sa place au licencieur professionnel Alain Bompard en 2017, il a empoché 16 millions d’euros, dont 4 millions de prime de départ. En avril dernier, le conseil d’administration a décidé de rajouter 820 000 euros supplémentaires au titre du salaire et 900 000 euros brut de part variable. Pour quelqu’un qui a laissé un déficit d’un demi-milliard d’euros, c’est bien payé. Et cela, au moment, où Carrefour propose des reclassements précaires et sous-payés à ses employés !

Colza : Total colère

En accordant au groupe Total le droit d’importer 300 000 tonnes d’huile de palme à bas prix, pour le transformer en biocarburant, Macron a déclenché la colère des cultivateurs de colza, du fait qu’ils se sont lancés dans cette culture uniquement pour sa transformation en biocarburant.
Total dit qu’il maintiendra ainsi 250 emplois, mais les cultivateurs craignent que plusieurs milliers d’emplois disparaissent. Et ils bloquent maintenant des dépôts d’essence et des raffineries. 
À leur tour, ces cultivateurs découvrent que Macron est le président des très riches, en tête les multinationales du CAC 40 à qui rien n’est interdit.

Hôpital du Rouvray : victoire des soignants

À l'hôpital psychiatrique du Rouvray, en Seine-Maritime, les soignants ont obtenu satisfaction après trois mois d'une grève reconductible et 18 jours d'une grève de la faim suivie par huit salariés. 30 postes vont être créés, sur 52 demandés, ainsi que deux unités spécialisées, pour adolescents et détenus.

Dans cet hôpital psychiatrique, le troisième plus grand de France, la situation était devenue intenable pour les soignants et les patients. Mais pour faire céder I'Agence régionale de santé, il a fallu que des soignants mettent leur vie en jeu. Après cela le gouvernement nous dira que ce n'est pas une question de moyens mais juste de bonne gestion !
Pour les pauvres, des mots
Trois économistes, qui avaient soutenu Macron pendant sa campagne et inspiré son programme économique, ont critiqué dans une note « l'image d'un pouvoir indifférent à la question sociale ». C'est le moins qu'on puisse dire.
Mais avec la sortie de cette note dans la presse, Macron annonce pour juillet un « plan anti-pauvreté ». Autrement dit, un peu de poudre aux yeux, qui ne fera pas plus reculer la pauvreté que ses réformes.

La seule croissance, celle des inégalités 
L’Insee a dressé le portrait-robot des foyers aux revenus les plus élevés. Entre 1998 et 2015, l’ensemble du patrimoine, immobilier ou financier, a doublé, mais il a diminué pour les 20 % les moins dotés. En conséquence, les 10 % les plus riches détiennent 47 % de ce patrimoine et, parmi ceux-là, le premier 1 % capte, à lui seul, 30 % des revenus immobiliers ou financiers.
Ces derniers sont des chefs d’entreprise ou des hauts cadres de la finance, de l’assurance ou du droit. Ce sont ces gens-là que Macron entend choyer.
Il y a toujours des milliards pour les militaires

Le salon de la Défense, Eurosatory, vient d'ouvrir. Les militaires de tous les pays vont pouvoir s'offrir des armes de mort dernier cri de Ia technologie, drones, robots, etc. L'armée française ne sera pas la dernière : elle envisage de renouveler tous ses équipements d'ici 2032 pour un budget d'une dizaine de milliards d'euros.
Pour les 1 750 vendeurs, au premier rang desquels les trusts français de I'armement, comme Dassault, le salon des marchands de morts est encore une occasion en or.
Patrons, faites vos courses

La presse se félicite de l'attractivité de la France pour les capitalistes étrangers. En un an, le nombre de projets d'investissement a augmenté de 31 %, dont un quart viennent de PDG américains.
Les patrons seraient attirés par les pseudo « réformes » de Macron et par le Brexit qui amènerait des sociétés britanniques à se tourner vers la France. Paris deviendrait, paraît-il, la ville préférée des patrons étrangers. Et, sans surprise, avec Macron ces migrants-là sont les bienvenus.
Le prochain Cercle Léon Trotsky de Paris est consacré à « La Russie à l’heure du capitalisme décadent »

Vendredi 15 juin à 20 h 30
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