Morts au travail, victimes du capitalisme
     À l’occasion de la Journée mondiale sur la sécurité au travail, le 28 avril, on apprend que chaque jour dans le monde 7 500 personnes meurent à cause de leur travail. Selon l’Organisation internationale du travail (OIT), près de trois millions d’humains périssent ainsi d’accidents et de maladies professionnelles.

     Cette hécatombe est dans l’ordre du capitalisme. Car, pour faire leurs profits, les exploiteurs écrasent la santé et la vie des exploités. 

Il pleure la bouche pleine
     Macron a parlé de « raboter les niches fiscales », tel le crédit impôts recherche (CIR) de 6 milliards  versé aux entreprises. Aussitôt, le patron du Medef est monté au créneau pour refuser qu’on y touche.

    Pour les grosses sociétés, principales bénéficiaires de ce CIR, c’est un bonus versé aux actionnaires. Renault avait reconnu en 2015 avoir créé trois filiales sans salariés, uniquement pour récupérer du crédit recherche. Un vrai hold-up sur l’argent public que ce crédit à la recherche… du profit !

Après lui le déluge

     Il y a officiellement 24 200 chômeurs de moins en catégorie A (n’ayant pas travaillé du tout) au premier trimestre. Toutes catégories confondues, il y a quand même 5,6 millions de chômeurs au total, dont près de la moitié sont de longue durée.

     Macron veut faire travailler plus, plus longtemps et prétend dans le même temps « viser au plein emploi ». Facile de le promettre pour… dans cinq ans. Mais la réalité du chômage, elle, est bien là !
Quand l’argent ruisselle
     La filiale néerlandaise de Renault-Nissan a fait la liste des dépenses personnelles de Ghosn, qu’elle a réglées entre 2009 et 2018 : séjours de luxe au carnaval de Rio, fêtes au château de Versailles, bijoux, voyages en avion… Il y en a pour près de 11 millions, plus d’un million par an !

     En années de smicard, c’est énorme. Surtout pour de l’argent de poche. Mais, finalement, ce n’est pas grand-chose quand on le compare à ce que se permettent les Arnault, Pinault et autres gros actionnaires de grands groupes.

Aux capitalistes de payer l’impôt

     Chacun remplit en ce moment sa déclaration pour l’impôt sur le revenu. Tout le monde le doit, du salarié à l’actionnaire. C’est l’égalité, dit-on.

     Mais quelle égalité peut-il y avoir entre ceux qui doivent travailler pour vivre et ceux qui vivent en les exploitant et en profitant de l’argent public ?

     Ce sont ces parasites qu’il faut taxer, pas les travailleurs.

Mensonge sur toute la ligne

     Le président de la SNCF a déclaré au Journal du Dimanche qu’il « n’y a pas de plan de fermeture de petites lignes ». Il n’y a pas là de quoi rassurer les usagers qui protestent contre ces fermetures.

     À force de réduire le nombre de cheminots, de laisser des gares sans personnel, la SNCF pourrait même s’engager à ne plus fermer de petites lignes : elles auront toutes disparu !

Urgences !

     Alors que la grève des urgences s’étend dans les hôpitaux parisiens de l’AP-HP, en réclamant des embauches, Macron a promis de ne plus fermer d’hôpitaux ni de maternités jusqu’en 2022.

    Sauf qu’il pourra y avoir des services fermés, des lits supprimés. On en a déjà supprimé 100 000 dans les hôpitaux publics en 20 ans !
     Avec le personnel qui manque partout, combien de souffrances et de décès aurait-on pu éviter sans la politique criminelle de nos gouvernants ?

Mensonge d’État

     Le ministère des Armées poursuit des journalistes qui ont publié un rapport qui prouve que le gouvernement se paye notre tête quand il affirme que l’Arabie saoudite ne tue pas au Yémen avec des armes vendues par la France.

     Mais l’État ne serait plus l’État s’il ne mentait pas en permanence pour camoufler qu’il est au service du grand capital, chez les marchands de canons comme ailleurs.   
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