	Depuis Marx, les révolutionnaires considèrent que tout réel progrès de la société passe par le renversement de l'ordre capitaliste, l'expropriation du grand capital et la mise à la disposition de la collectivité des moyens de production. Pour les marxistes, la classe ouvrière est la seule force capable de mener à son terme cette révolution. Classe existant à l'échelle de la Terre entière, elle a besoin pour accomplir cette tâche d'un parti mondial de la révolution. C'est dans cette perspective que furent successivement fondées les 1ère et 2ème internationales, qui accomplirent de grandes tâches en matière d'éducation et d'organisation de la classe ouvrière.
Mais lorsqu'en 1914 le capitalisme entraîna le monde dans la guerre, l'Internationale socialiste s'avéra incapable de garder le cap révolutionnaire. Gangrénées par le réformisme, ses sections capitulèrent devant leurs bourgeoisies respectives.
Au nombre de ceux qui tinrent bon, les bolcheviks de Russie permirent aux exploités de leur pays d'aller en 1917 jusqu'à la mise en place d'un pouvoir des ouvriers et des paysans pauvres.  En mars 1919, alors que la guerre civile faisait rage, les révolutionnaires de Russie convoquèrent un congrès afin de jeter les bases d'une nouvelle internationale. Ce sont ces évènements, vieux d'un siècle mais d'une riche actualité que nous évoquerons le 1er mars prochain.
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La fondation de l'Internationale communiste








